

СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

Газета выходит с января 1979 года.

19 декабря 1989 года.

№ 143 (1703)

Цена 3 коп.

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ



Очень много работы приходится на долю электросварщика ремонтно-механических мастерских Таркосалинского вышкомонтажного управления Петра Ошева (на снимке). Справляется он всегда с ней с честью, качество его работы высокое. Ошев пользуется немалым авторитетом среди товарищей, он — член совета трудового коллектива.

Фото Ю. ИВАНОВА.

Предстоящие выборы народных депутатов РСФСР и в местные Советы народных депутатов во многом определяют дальнейшую судьбу нашего общества.

Вспомним хотя бы то, что на второй сессии Верховного Совета СССР реализация, конкретное воплощение большинства принятых законов неразрывно связаны с деятельностью будущих местных Советов. Разумеется, при этом подразумевались будущие Советы, действительно способные привнести всю полноту власти и ответственности за верные им территории.

Повсеместно в районе завершено формирование избирательных комиссий и с 4 декабря мы вступили в один из самых ответственных этапов проведения выборов — выдвижение кандидатов в депутаты. Нам предстоит сформировать большой корпус кандидатов в депутаты. Избранные депутаты должны будут проголосовать за двух народных депутатов РСФСР по Ноябрьскому территориальному и Ямало-Ненецкому национально-территориальному округам, за 5 депутатов областного, 16 депутатов окружного и 75 депутатов районного Совета народных депутатов. Кроме того, должны быть сформированы сельские и поселковые Советы народных депутатов общей численностью 250 человек. Хочется надеяться, что после бурных событий избирательной кампании народных депутатов СССР у нас не будет безальтернативных округов избирателей

комсомольские, другие общественные организации — принять активное участие в выдвижении кандидатов в депутаты. Это должны быть инициативные, компетентные и авторитетные люди, способные взять на себя ответственность за решение всех проблем нашей жизни.

В подборе депутатского корпуса немало будет зависеть от

активности первичных партийных организаций. Поэтому, готовясь к выборам, мы старались уделить больше внимания обучению секретарей парторганизаций. Во время учебы секретарей, проведенной в ноябре с. г. с помощью областных курсов повышения квалификации партийных и советских работников, была проведена деловая игра по проведению выборов. В поселках Тарко-Сале, Уренгое, Губкинском, Пурпе проведены семинары-совещания секретарей парторганизаций, руководителей трудовых коллективов, где мы постарались уделить максимальное внимание разъяснению новых законов о выборах народных депутатов РСФСР и местных Советов, уяснению задач партийных организаций в предстоящих выборах.

Первые этапы избирательной кампании тревожат, заставляют серьезно задуматься над тем, как ее вести дальше

В исполкоме райсовета

Исполком райсовета рассмотрел вопрос «О создании инициативной группы организации производственного объединения местной промышленности».

В целях развития местной промышленности на территории района, а также в связи с подготовкой перехода района на территориально-хозрасчет и самоуправление исполком районного Совета народных депутатов решил:

Признать целесообразным создание производственного объединения при Пуровском райисполкоме. Создать инициативную группу для разработки и подготовки организационных документов в следующем составе: Г. В. Миллер — директор МТПО «Норд», В. А. Исупов — председатель плановой комиссии при райисполкоме, В. М. Федотова — заведующая Пуровским райфинотделом, Л. Н. Кириллова — главный экономист МТПО «Норд».

Документы для рассмотрения предоставить в райисполком не позднее середины декабря 1989 года.

Контроль возложить на финотдел (В. М. Федотову).

ВНИМАНИЮ КАНДИДАТОВ В НАРОДНЫЕ ДЕПУТАТЫ, ИХ ДОВЕРЕННЫХ ЛИЦ И ИЗБИРАТЕЛЕЙ!

Сегодня повсеместно идет выдвижение кандидатов в народные депутаты. Многие из выдвинутых кандидатов и их доверенных лиц ощущают необходимость в получении различного рода информации для подготовки своей предвыборной программы, им могут понадобиться такие консультации по правовым, экономическим вопросам, цифровые расчеты. Многие могут столкнуться с определенными трудностями в этой работе, не зная, к кому обратиться, с чего начать.

В связи с этим свои услуги вам предлагает информационно-консультативная группа оказания помощи кандидатам в народные депутаты, куда могут обратиться все кандидаты, независимо от того, в какой со-

вет они выдвинуты. Члены этой группы, в составе которой — экономисты, юристы, люди, имеющие опыт предвыборной борьбы в качестве доверенных лиц кандидатов в народные депутаты СССР, постараются помочь при составлении вашей предвыборной программы, организовать консультации специалистов, в числе которых предлагаются консультации психолога.

Встречи кандидатов с членами группы будет проходить в райцентре в кафе «Диалог» (бывшее здание музыкальной школы) по воскресеньям. Консультации можно получить по телефонам: 2-10-33, 2-17-43 и 2-11-49.

Информационно-консультативная группа.

фронта, отдельные интересные предложения из которой будут также учтены при доработке «Манифеста».

Хотелось, чтобы все, кому небезразлично, как мы будем жить завтра, адресовали нам свои предложения и замечания, все они будут учтены и реализуются в ходе избирательной кампании, в работе новых Советов.

что число желающих баллотироваться в предстоящих выборах невелико и при этом настораживает позиция отдельных секретарей парторганизаций, не настроенных вести поиск возможных кандидатов в депутаты. В такой ситуации выборы могут оказаться безальтернативными.

Дело здесь, думаю, не только в пассивности избирателей, но

Предвыборная борьба должна активизировать действия и других общественных организаций.

Наша задача состоит в поддержке тех кандидатов в депутаты, которые способны решать социально-экономические проблемы, независимо от того, кого представляет кандидат, — куда важнее его политические и деловые качества.

Одна из важнейших задач партийных организаций — выдвижение и поддержка рабочих — кандидатов в депутаты. Это должны быть лучшие люди из числа коммунистов или беспартийных, которые добросовестно работают, популярны в своих трудовых коллективах и готовы честно и принципиально отстаивать их интересы на любом уровне.

Я призываю все общественные организации выступать с нами единым фронтом и добиваться избрания тех претендентов, которые поддерживают нашу

10 ЛЕТ ПОИСКА

Верхнепуровской нефтегазозаведочной экспедиции производственного объединения Уренгой-нефтегазгеология исполнилось 10 лет. Созданная в конце 1979 года, она уже на следующий год уверенно пошла на наращивание мощностей. Двумя бригадами — мастеров В. М. Левченко и В. А. Барова — тогда было набурено более 19 тысяч метров скважин, а экспедицией в целом освоено около 9 миллионов рублей.

Все это время коллектив неизменно прибавлял в работе и в последние годы проходка скважин перевалила за 60 тысяч метров. Геологоразведчикам под силу осваивать ежегодно 30—37 миллионов рублей.

Вместе с производством росла и социально-бытовая база Верхнепуровской НГРЭ. Начиная экспедиция с того, что получила 5 квартир да 7 комнат в общежитии, а сегодня располагает сетью общежитий, большинство трудящихся живет в благоустроенных квартирах, хотя, надо признать, и очередь на получение жилья сохраняется немалая — коллектив за десять лет вырос от 300 до 600 человек.

Здесь сформировались и работают известные не только в объединении, но и в Главке бригады мастеров А. Н. Драчана, С. Н. Карташкина и др. Сложился крепкий рабочий костяк. В экспедиции работают опытные специалисты. К такому относятся, например, Павел Максимович Михович. В январе 1980-го он начинал здесь бурильщиком, был помощником бурового мастера, старшим инженером РИТС и начальником смены РИТС. Его имя — в книге Почета объединения, он награжден медалью «За освоение недр и развитие нефтегазового комплекса Западной Сибири», «За трудовое отличие».

Эти же награды и у Т. Н. Губаева. В НГРЭ он также с 1980 года, а в системе Главка еще раньше — с 1975 года. В экспедиции его знают как энергичного мастера.

За годы существования экспедиция открыла не одно месторождение. Только в 1989 году она проводит геологоразведочные работы на трех месторождениях: Самбургском, Восточно-Уренгойском и Северо-Есетинском, на четырех площадях. Открыта нефтяная залежь в Ачимовской толще в скважине № 180 Самбургской площади.

За месяц до юбилея экспедиция выбирала себе начальника. Надо признать, что в последние годы коллектив несколько лихо радил из-за частой смены руководства. Выбор коллектива пришелся на Александра Михайловича Чернышова, бывшего начальника этой НГРЭ в годы ее становления, а затем главного инженера и генерального директора объединения. На выборах коллектив одобрил и поддержал комплексную программу развития экспедиции, которую предло-

Если самостоятельность, то во всем

В Уренгое состоялась первая отчетно-выборная комсомольская конференция. Год назад здесь был создан терком комсомола. Секретарем избран Андрей Блехер. За этот год в работе комсомольской организации наметилась тенденция к изменению привычных устоев деятельности. Еще раз продемонстрировала это и сама конференция.

Так, уренгойский комсомол пошел на пересмотр структуры с целью уменьшения бюрократических нагромождений в организации работы. Из этой цепи убрано целое звено. Раньше для важных решений надо было собирать пленум или откладывать злободневные вопросы до созыва очередного пленума. Его роль теперь будет играть расширенное бюро теркома, куда входят все комсомольские секретари первичных организаций поселка, в которое собирается по мере надобности, но не реже двух раз

в месяц. Впервые в поселке будут действовать объединенные комсомольские организации. Пошла на такой эксперимент молодежь Ямсовейской геофизической экспедиции и Уренгойского автотранспортного предприятия. Их примеру собираются последовать еще несколько малочисленных комсомольских организаций.

Конференция было предложено обсудить вопрос о перераспределении нормативных отчислений комсомольских взносов, чтобы добиться тем самым большей самостоятельности. После детального обсуждения конференция пришла к решению оставить в теркоме до 80 процентов комсомольских взносов, перестав таким образом финансировать Пуровский райком ВЛКСМ.

Через улучшение быта на буровой к улучшению качества труда — вот один из девизов, который терком собирает про вести, используя свои расширен-

ные финансовые возможности. В самом деле — если призом в соревновании или конкурсе буровых бригад будет, скажем, телевизор, приобретенный на средства теркома комсомола, и само соревнование будет организовано им же, — то и толк будет.

Новаторство теркома распространяется и на оплату труда освобожденных комсомольских секретарей. Теперь она должна укладываться в рамки сорока процентов от фактически собранных членских взносов. Таким образом, секретарь напрямую будет заинтересован в работе с комсомольцами и с резервом на вступление в комсомол. Часть средств, оставляемых у себя, терком собирается пустить на развитие спорта.

Секретарем теркома комсомола вновь избран Андрей Блехер. **Л. ЛЕУХИНА,** руководитель пресс-центра по Уренгойнефтегазгеология.



Поговорить по телефону с абонентом любого населенного пункта страны вам поможет комсомолка Наталья Вакуева. Она работает в районном узле связи телефонистом третьего класса. За смену Наталья Николаевна выполняет по 150—160 заказов на междугородние переговоры. Фото Ю. ИВАНОВА.

В бюро райкома КПСС

2 декабря состоялось беспрецедентное заседание бюро райкома партии, на котором были рассмотрены итоги августовских совещаний учителей, темпы развития материальной базы объектов народного образования, улучшения жилищно-бытовых условий учителей в райцентре, а также ход выполнения постановления бюро райкома КПСС и исполкома районного Совета народных депутатов по этому вопросу.

Улучшение материальной базы школ осуществляется крайне медленно. Намечавшаяся ранее передача ряда административных зданий в райцентре под межшкольный учебно-производственный комбинат до сих пор не осуществлена. Сорван срок ввода школьной столовой в СШ № 1, не открыт буфет как временная мера по обеспечению учащихся выпечкой, бутербродами и напитками. Не решается вопрос о строительстве обещанного советом трудового коллектива объединения Пурнефтегазгеология 16-квартирного дома для учителей, не проработаны другие возможные варианты изыскания жилья для

учителей, многие обещания, данные ответственными лицами на предыдущем заседании бюро, не выполняются.

Бюро райкома КПСС рекомендовало исполкому райсовета рассмотреть вопрос о соответствии занимаемой должности заместителя председателя райисполкома В. Б. Матущенко за невыполнение им решений исполкома.

Заместителю председателя райисполкома В. В. Лебедевичу рекомендовано взять под личный контроль вопросы организации питания школьников, совместно с администрацией ОРСа геологов (тов. Шевцов) принять меры по организации буфета в Таркосалинской СШ № 1 и обеспечить его бесперебойную работу.

Генеральному директору объединения Пурнефтегазгеология И. Л. Левинзону рекомендовано изыскать возможность выделения целевым назначением в 1989 году 16-квартирного дома учителям, обещанного накануне августовского совещания.

Председателю Таркосалинского поссовета С. В. Антропову поручено ускорить изыскание и

передачу под межшкольный УПК административных зданий в райцентре.

Бюро райкома КПСС рассмотрело также работу учреждений культуры в районе. Отмечена слабая их деятельность, в особенности в поселках Пурпе, Ханьмей, Сьвдарма, Самбург. В учреждениях культуры отсутствуют нередко элементарные условия для работы, многие из них не укомплектованы штатом, руководство учреждениями культуры разобщено.

Бюро райкома КПСС поручило коммунисту В. В. Лебедевичу решить организационные вопросы по объединению всех учреждений культуры в социально-культурное объединение с целью их комплексного развития, концентрации средств и руководства (декабрь 1989 года), ускорить решение кадровых вопросов в отделе культуры райисполкома и на местах.

Коммунисту В. Б. Матущенко поручено ускорить строительство районного Дома народного творчества, в срок до 20 декабря 1989 года определить подрядчика и начать строительство в 1990 году.

Контроль за выполнением данного решения возложен на секретаря райкома партии Л. Р. Соловьеву.

К пленуму РК КПСС

Пришло время действовать

27 ноября с. г. на заседании инициативной группы райцентра мы рассмотрели вопрос о создании и регистрации ассоциации «Ямал—потомкам!» в районе. Обсудив его, решили ходатайствовать перед исполкомом райсовета о регистрации районного отделения ассоциации как общественной политической организации в Пуровском районе в рамках окружной ассоциации «Ямал — потомкам!».

28 ноября наше предложение было рассмотрено на заседании исполкома райсовета. Таким образом, эту дату можно считать днем рождения районного отделения ассоциации «Ямал — потомкам!». Мы целиком поддерживаем программу окружной ассоциации и будем опираться на нее и руководствоваться ею в своей деятельности. Так, мы считаем, что материальной основой развития народа должно являться его суверенное право на землю и ее недра. Безусловно необходимым признается обеспечение условий возрождения традиционного образа жизни. При этом уважается свобода выбора образа жизни в соответствии с интересами того или иного города в целом, каждой личности в частности.

Духовной основой саморазвития нашего народа в районе будет являться возрождение его национальной культуры, для которой традиционно единенне человека с природой. Для этого убедительно просим оставить за нами правый берег реки Пур от Халысовой до границы старого Уренгоя, все ее притоки, озера, гурьи до границы Красноселькупского района. Рассчитываем, что точные границы нам может разработать районный комитет по охране природы. Для этого просим исполком райсовета своим решением приостановить разработку нефте-и газозаведчиками месторождений на правом берегу реки Пур в среднем течении, с тем, чтобы в дальнейшем вернуть эту территорию для развития традиционных промыслов коренных жителей рода Айвасело, а ныне работников совхоза «Верхнепуровский».

Если говорить о суверенитете народа, то мы думаем, что в районе статус коренной национальности имеют ненцы, селькупы, ханты, ибо Пуровский район является их исторической родиной, единственным местом в мире, где могут сохраняться и развиваться эти народности, их язык и культура. Поэтому ассо-

циация действует по принципу, согласно которому в Советах народных депутатов необходимо обеспечить постоянное (не менее по ловины) и не снижаемое количество мандатов, которые при любой демографической ситуации будут сохраняться за представителями коренных национальностей.

Мы знаем, что в нашем районе не предусматривается создание нового национального поселка. Это вопрос, затрагивающий интересы многих коренных жителей и потому хотелось бы, чтобы он решался местными органами власти, был обдуман до мелочей, широко был бы обсужден с нами, ненцами — и пожилыми и молодежью, ведь им, на шим потомкам, жить на этой земле.

Первый шаг уже сделан. Знаю, что при планировании национального поселка учитывали кочевой образ жизни. Так, например, вместо Харампура будет построен новый поселок Напонатей. Намечается, что в нем будут одно-и двухквартирные дома с набором жилых построек, отвечающих природно-климатическим условиям Пуровского района и особенностям быта коренного населения. Для детей построят маломасштабную сельскую школу со спортзалом, учебными мастерскими, интернатом и столовой. В поселке будут своя сельская участковая больница на 10—15 коек и комбинат бытового обслуживания с количеством рабочих мест от 12 до 30. В национальном поселке будет соблюдаться принцип двуязычия при проведении общественных мероприятий, радиопередач, оформлении наглядной агитации, в делопроизводстве и т. д.

Я знаю, что многие ненцы не хотят переносить старый Харампур на новое место Напонатей. Мы, члены инициативной группы и теперь уже новой общественной организации — ассоциации «Ямал—потомкам!», рассматривали вопрос о новом поселке Напонатей совместно с директором совхоза «Верхнепуровский» П. С. Астапенко. Мы пришли к выводу, что с практической точки зрения это будет очень удобно, ведь Напонатей расположится рядом с ЛЭП. Это большое дело: поселок получит бесперебойное электроснабжение, а потому мы дали согласие на это строительство. Поселок будет строиться в порядке шефской помощи геологами или нефтяниками. Но вот вопрос: когда? Думаю, что

ТУГАЯ ЗАВЯЗЬ

День открытия школы № 1, что во втором микрорайоне поселка Губкинский, выдался на удивление теплым. И хотя низкое небо надлилось свинцом, в здании школы было по-настоящему светло и уютно: пробежали нарядные первоклашки, ходили важные дежурные-старшеклассники. К слову сказать, сей час в поселке действует пять школ, а новостройка уже шестая. Объект этот внеплановый, а дата ввода намечалась после Нового года. Но строители, ударно поработав, досрочно, в первый день учебы после осенних школьных каникул, т. е. 13 ноября, передали ученикам и учителям добротное новое здание. И так, вернемся на праздник.

Прозвучала команда. Все, как один, выпрямились и подтянулись.

Торжественную линейку открыла директор школы Тамара Алексеевна Корчинская. Много добрых слов благодарности адресовала она объединению Пурнефтегаз, в частности, его генеральному директору В. Г. Агееву, за искреннюю заинтересованность в открытии школы, в которой дети будут обучаться в одну смену, а также заместителю генерального директора по капитальному строительству С. Д. Богатикову и заместителю начальника УКСа объединения В. С. Сатыгулову — за помощь в комплектации оборудованием и мебелью, В. Н. Смирнову — за помощь в доставке

электроподогреваемых установок и энергетического оборудования — базового предприятия и, конечно же, рабочим СМУ-2, которые досрочно выполнили все строительные работы.

С напутствиями и пожеланиями счастливого пути в увлекательный мир знаний выступили председатель поссовета Г. В. Фектистова, заместитель генерального директора объединения Пурнефтегаз Г. Н. Лосев, секретарь парторганизации ЦБПО ЭПУ и ЭО Р. А. Максютенко.

Примечательный стрих первой страницы биографии школы: ЦБПО ЭПУ и ЭО подарил детикам тренажеры для занятий физкультурой, а объединение — мягкую мебель.

..Пропел малиново звонок. Опустели коридоры. Директор школы и гости собрались в будущей комнате психологической разгрузки. Тут уже сегодня можно снять напряжение, чему способствует благоприятная обстановка. Скоро здесь можно будет послушать легкую музыку, выпить чашку горячего чая, полистать свежие газеты и журналы, побеседовать.

..Уже на улице мне подумалось: хорошее будущее у этой школы и ее хозяев, ведь на древе творческой истории школы — тугая связь, которая, без сомнения, распухнет яркими цветками, а они непременно превратятся в зрелые плоды полнокров-



Этот снимок сделан в Омской санаторно-лесной школе, которая принимает под свою крышу детей с различными легочными заболеваниями. Профилактический курс, который проводится здесь в течение года, дает желаемые результаты. Режим, хорошее питание, комплексное лечение наряду с чувством причастности к делу, которое здесь обретает реальное воплощение, помогают детям избавиться от недугов. Малышей учат изготавливать различные игрушки, а ребята постарше с удовольствием работают в мастерских.

На снимке: Валентина Васильевна Козлова учит работать на вязальной ма-

НАРУШЕНИЯ, СТАВШИЕ ПРАВИЛОМ

22.11.89 г. группа рабочих контролеров ПГЭ и ПГПОН произвели осмотр подсобных помещений отделов «Галантерея» и «Обувь» магазина № 9 ОРСа геологов (зав. магазином И. Матущенко).

В отделе «Галантерея» (зав. отделом Л. Мурзаева) был обнаружен ряд нарушений правил торговли. Так, 17 ноября, по словам Мурзаевой, она получила со склада ОРСа без накладной товары повышенного спроса: духи (производство Сирия) — 10 шт., лезвия «Ньюсвик» — 800 пачек, губная помада — 10 шт., дезодорант — 20 шт.

Хотелось бы услышать объяснение начальника ОРСа геологов т. Шевцова, для кого пред назначаются товары, отпускаемые со склада в столь мизерных количествах, т. к. в свободной продаже этих товаров не было.

При осмотре подсобного помещения в сейфе были обнаружены 3 флакона сирийских духов. Эти духи рабочий контроль выставил для свободной продажи. Остальные 7 флаконов (со слов Мурзаевой) были проданы по заявке магазину № 14. В заявке, датированной (обратите внимание!) 20 ноября, сотрудники магазина № 14 «Рыба-мясо» просили выделить им в честь праздника 7 ноября 7 флаконов сирийских духов. На этой заявке — две визы. Одна — т. Шевцова; «т. Матущенко И. отпустить семь штук». Вторая — т. Антропова: «Жалоб в предпраздничные дни на работу магазина не было. Обещание необходимо выполнить. С Ильясовым согласовано». На наш взгляд, работать без жалоб — это обязанность работников торговли. В этом же случае, как последовало из дальнейших объяснений, имелась в виду интенсивность труда: в предпраздничные дни нагрузка на продавцов действительно легла большая, но в любом подразделении Главтюменьгеологии

имеются трудности и люди с честью их преодолевают, некоторые трудятся просто отлично, однако профкомы не награждают их товарами из магазина. Для этого у профсоюзных комитетов есть иные формы поощрения, которые не разлагают людей и не создают дополнительные конфликтные ситуации.

В момент проверки пришли еще две женщины с заявками на духи. Одна из них была заведующая магазином № 14, которая заявила, что она пришла выкупить оставшиеся духи, т. к. работники магазина № 14 получили пока только 4 из 7 обещанных флаконов. Вторая женщина предпочла остаться неизвестной. В тот же день после рейда рабочего контроля т. Мурзаева завезла в магазин № 9 товары повседневного спроса, но в накладной на этот товар были вписаны: духи пр-ва Сирия — 10 шт., лезвия «Ньюсвик» — 800 пачек, губная помада — 10 шт., дезодорант — 20 шт.

Еще более серьезные нарушения выявлены при торговле золотыми ювелирными изделиями. В ноябре отдел «Галантерея» получил посылку с золотыми изделиями. Согласно накладной она включала 40 золотых цепей и 100 золотых подвесок.

20 ноября был первый день торговли золотыми изделиями. Нам поступили устные жалобы от покупателей. Так, М. Каченко сообщила, что на витрину был выставлен один вид цепей (стоимостью 292 рубля) и подвески. Второй вид цепей (цена 400 рублей) не был выставлен для продажи вообще. М. Каченко вошла в магазин с момента его открытия и была чет вертой по очереди. То же самое утверждает и Е. Торопыгина, которая была по очереди третьей. Налицо грубое нарушение — сокрытие товара.

На момент проверки рабочий контроль выявил недостачу трех

золотых цепей. В журнале, где фиксируется продажа золотых изделий, они не были вписаны и в сейфе их тоже не обнаружено. Это — еще одно грубое нарушение.

В отдел «Обувь» магазина № 9 21 ноября был завезен товар. В этот день с 12 часов и вплоть до закрытия магазина обувной отдел не работал: шла разборка товара. Рабочий контроль пришел с проверкой 22 ноября к открытию магазина. Ящики с обувью стояли неразобранными. Нам не понятно, за чем тогда закрывали магазин накануне? По накладной было получено 40 пар женских сапог по 100 рублей (сейчас это товар повышенного спроса). В наличии было обнаружено только 37 пар. Продавец Болотина сказала, что 3 пары недодали со склада. Если это так, то налицо нарушение, незаконные действия между заведующей обувным складом и заведующей обувным отделом. Тут же работники отложили себе три пары сапог, невзирая на прострел рабочего контроля. В итоге в продажу поступило 34 пары. Можно представить, что делается в отделе, когда нет рабочего контроля... Нам было также обнаружено много неучтенных заявок на самые различные товары. Наше предложение — немедленно прекратить торговлю по таким заявкам. Есть строго ограниченный перечень товаров, которые должны распределяться в трудовых коллективах, все же остальное должно идти в свободную продажу.

Члены рабочего контроля:

Л. КОВЗИК, И. КОКУНОВА,
В. СИДОРОВА, Н. ВЕРИГИНА,
В. ДЕМКИНА, Н. УЛЬЯНОВА,
А. КОЛЕСОВА.

Когда решится транспортный вопрос?

Уважаемая редакция!

Наше письмо адресовано первому секретарю райкома партии В. В. Осинскому. Очень просим опубликовать его в газете и дать ответ.

Уважаемый Владимир Владимирович! Мы, жители поселка Самбург очень хотим получить ответ на до сих пор волнующий нас вопрос: когда наконец наладится регулярная доставка почты, хотя бы раз в неделю? До каких пор наши пассажиры будут неделями ожидать попутного транспорта, на который нелегко попасть?

На сходе граждан Вы очень хотели, чтобы мы вам поверили, однако после вашего визита почту дождался только через три недели — 23 ноября. Очень просим, чтобы те, кому было поручено решение этого вопроса, ответили нам через газету «Северный луч».

Коллектив детского сада «Теремок», п. Самбург.

О РЕЗУЛЬТАТАХ ПРОВЕРКИ УСТНОЙ ЖАЛОБЫ НА НЕУДОВЛЕТВОРИТЕЛЬНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ КОРМАМИ СКОТА В СОВХОЗЕ «ВЕРХНЕПУРОВСКИЙ».

Проверкой было установлено, что действительно запас грубых кормов, в момент проверки на молочно-товарной ферме имелся на один-два дня. Помимо этого в наличии имелось до достаточного количества сочных кормов и комбикормов. Как выяснилось на заседании комитета, совхоз получил уже два вагона грубых кормов. В декабре начинается их отгрузка из Киргизии в количестве 400 тонн. Также имеется договоренность получения грубых кормов из Сургута и Омутнинского района. Дополнительно будет получен совхозом еще вагон сочных кормов и комбикорма.

Как информировал директор совхоза П. С. Астапенко, совхоз кормами обеспечен в полном объеме. Следует отметить, что план заготовки грубых кормов в районе совхозом не выполнен. Так, при плане 400 тонн фактически заготовлено сена 126 тонн, однако значительная его часть осталась не вывезенной и находится на сенокосных угодьях на расстоянии свыше 40 километров от поселка. В

продуктивность скота по сравнению с соответствующим периодом прошлого года значительно снизилась, выполнение плана по этому показателю составило 69,5 процента, темп роста составляет 92 процента. Эти показатели говорят о том, что специалисты и руководство совхоза не работают над внедрением таких передовых форм организации и оплаты труда по конечному результату на МТФ, как подряд и аренда, хотя до октября 1988 года МТФ работала на семейном подряде. Из-за ряда серьезных причин этот подряд распался, вопрос об этом заслушивался на заседании комитета. Однако это постановление районного комитета НК не выполнено. До сих пор не работает кормоцех по подготовке кормов. Совхозом проделана большая работа по ликвидации недоделок, с которыми этот объект был сдан трестом Пургеолстрой.

Все это говорит о низкой исполнительской дисциплине со стороны руководства совхоза «Верхнепуровский» и треста

В РАЙОННОМ КОМИТЕТЕ НК

О РЕЗУЛЬТАТАХ ПРОВЕРКИ РАБОТЫ ГРУППЫ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ ПУРОВСКОГО РЫБОЗАВОДА.

Проверка показала, что группой народного контроля Пуровского рыбозавода ведется определенная работа. Группа состоит из 10 человек, в состав которой входят в основном рабочие, с мая 1989 года возглавляет ее техник по сбыту Т. Деммина. За этот период группой проделана значительная работа. Работа ведется согласно плану, который основывается на приоритетных направлениях: обеспечение сохранности социалистической собственности, качество выпускаемой продукции; условия труда и быта работников рыбо-

ным применяются строгие меры наказания.

Необходимо отметить, что в работе группы народного контроля рыбозавода имеется ряд существенных недостатков. Так, из всей группы работает только 2-3 человека, в составе группы нет ни одного специалиста, в связи с чем следует подумать о численности группы и ее качественном составе.

Несмотря на то, что вопросы проверок являются важными и актуальными, группа не всегда оказывает существенное влияние на положение дел на предприятии.

Контролеры не добиваются принятия мер по устранению вскрытых недостатков, недостаточно контролируют ход выполнения своих решений. Результаты проверок не всегда обсуждаются в коллективе, слабо используется стенная печать.

Группа НК не уделяет достаточного внимания вопросам качества выпускаемой продукции.

Следует отметить, что группа народного контроля мало уделяет внимания вопросам быта рыбаков на рыбоугодьях, медцинскому и торговому обслуживанию. Не проводится учеба членов группы НК. Следует отметить, что группа не стала активным борцом с пьянством и алкоголизмом.

Комитет НК отметил, что работа группы народного контроля Пуровского рыбозавода (Т. Деммина) не в полной мере отвечает требованиям, предъявляемым к органам народного контроля в связи с перестройкой народного хозяйства.

В целях улучшения деятельности группы НК необходимо пересмотреть ее качественный и количественный состав, добиться ликвидации всех недостатков, вскрытых проверкой, при этом использовать гласность.

Организационному отделу районного комитета народного контроля необходимо оказать практическую помощь группе по организации учебы народных контролеров.

О выполнении настоящего постановления доложить в районный комитет народного контроля в январе 1990 года.

Контроль за выполнением данного постановления и оказания практической помощи возложить на организационный отдел районного комитета народного контроля (Н. Тихонова).

П. С. Астапенко о том, что крупный рогатый скот полностью обеспечен кормами и в срок до первого января 1990 года кормоцех будет запущен в эксплуатацию.

Руководству совхоза «Верхнепуровский» рекомендовано внедрить на молочно-товарной ферме передовые формы организации и оплаты труда.

Начальнику сельхозотдела производственного объединения Пурнефтегазгеология В. П. Ветлугину, директору подсобного хозяйства Г. Д. Чинкову и директору совхоза «Верхнепуровский» П. С. Астапенко рекомендовано рассмотреть проект засева трав для корма скоту.

На очередном заседании районного комитета народного контроля решено заслушать информацию руководства треста Пургеолстрой об устранении недоделок, которые были выявлены при сдаче коровника.

Группе народного контроля совхоза «Верхнепуровский» необходимо усилить контроль по обеспечению кормами стада КРС и внедрению передовых форм организации труда и его оплаты.

Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на внештатный отдел

«ОКНА ПЕРЕСТРОЙКИ»



ВСТУПАЯ В МИР ИСКУССТВА



Когда заходишь в Таркосалинскую детскую школу искусств, особое внимание обращаешь на тишину в чистоубранном, застеленном цветастыми коврами коридоре. Сквозь двери классов едва-едва пробиваются мелодичные прерывистые звуки. Идет напряженная работа. Здесь дети изучают азы музыки и танца. В учебных классах самые современные отечественные и зарубежные музыкальные инструменты. Большая заслуга в этом директора школы — Анатолия Ефремовича Нарожняка, которому пришлось побывать во многих городах страны в поисках инвентаря, чтобы создать учащимся эти прекрасные условия. Немалую помощь оказал на чальник Пуровской геофизической экспедиции Владимир Александрович Королев, выделив для транспортировки и разгрузки оборудования технику и людей. Посильный вклад так же внесли родители и преподаватели.

Около трехсот учащихся осваивают исполнительское искусство на различных музыкальных инструментах. Обучают их опытные педагоги: преподаватели класса баяна Н. И. Суворов, класса фортепиано Г. И. Нарожняка, преподаватель теоретических дисциплин Н. А. Шестакова. Много энергии вкладывает в свою работу руководитель хора Л. И. Буценко. Кроме работы в шко-

ле искусств она еще занимается с тридцатью учащимися коренной национальности в школе-интернате. Похвальных слов заслуживает также преподаватель по классу фортепиано Г. Г. Куприенко.

В этом году открылся класс хореографии, где преподавателем Н. А. Семяшкина. За пять лет обучения дети пройдут уроки народно-сценического, историко-бытового, современного балетного танца и др. Будут проведены беседы по истории хореографического искусства, ритмике и музыкальной грамоте. В школе также действует класс духовых и ударных инструментов, где занимаются желающие мальчики и девочки. Учащиеся школы искусств вместе с преподавателями в этом учебном году выступили с 27 концертами и провели 3 тематических вечера. Частыми гостями они стали в детских салах и общеобразовательных школах.

НА СНИМКАХ: учащийся подготительной группы Андрияша Герцен осваивает азы исполнительского искусства игры на баяне с помощью Николая Ивановича Суворова; преподаватель класса хореографии Нина Альбертовна Семяшкина очень внимательно присматривается к каждому движению своих воспитанниц; на трюбоне играет Руслан Бакиров.



Текст и фото Ю. ИВАНОВА.

ПРИШЛО ВРЕМЯ ДЕЙСТВОВАТЬ

(Окончание. Начало на 2-й стр.).

Через газету убедительно прошу своих земляков: вносите свои предложения по поводу нового поселка. Нужен также общий совет местных жителей по решению проблем Пуровской Тольки, Вынгапуровской тундры, по оленьим пастбищам, по рыбным угодьям и охотугодьям. Как лучше сохранить их для наших потомков, учитывая при этом наши экономические возможности?..

Освоение земли и ее подземных богатств, лесов, рек и озер до основания разрушают «северный дом» многих народностей. Безжалостная угроза вымирания, потеря национального самосознания, экономики и культуры уже стали реальностью для малочисленных народов Севера. По данным ученых Института экономики Уральского отделения Академии наук СССР в 1987 году в Ханты-Мансийском автономном округе детская смертность составила 33,1 процента, что значит только выше среднестатистической по стране. По нашему району в 1989 году всего родилось 94 ребенка коренных народностей, из них умерло три.

Смертоносным ядом нефтепро-

дуктов, отходов больших городов отравляются огромные площади, нежная северная природа не в состоянии сама справиться с таким нашествием «цивилизации». Животные, птицы, рыбы исчезают с родовых мест-угодий коренных жителей и т.д. в свою очередь, вынуждены уходить с обжитых мест. Уходить во все большую нищету, неустроенность, безвестность. Поэтому в районе в ноябре создан, а сейчас активно формируется фонд «Милосердие», № счета 700006 в Таркосалинском отделении Промстройбанка. Главной задачей фонда является помощь коренным народностям Севера в сохранении и улучшении экологической обстановки в Пуровском районе, в развитии их экономики, культуры, здравоохранения, образования, в возрождении уникальных народных промыслов.

Услышьте! Помогите! Действуйте! Благотворительный Всероссийский фонд «Милосердие» — фонд развития коренных народностей Севера, фонд развития нравственности общества!

П. ТУРУТИНА,
внештат. сотрудник отдела по народностям Севера райисполкома.

За дело взялся «Рассвет»

Трудоустроить незанятую молодежь, пенсионеров национального поселка Охтеурье Ханты-Мансийского автономного округа взялся кооператив «Рассвет». Он организован ветеранами местного госпромпхоза. Цель, которой задались кооператоры, — помочь возрождению древних ремесел, культурных традиций коренного населения тюменского Севера.

Начали с выпуска изделий, без которых трудно обойтись охотникам и рыбакам. Взять, к примеру, такую немудреную вещь, как мордучка — орудие рыбной ловли, или ту же малицу — одежду, без которой в тундре приходится плохо. Дела-

ют здесь и кисеты, и бубны, другие национальные атрибуты.

— Все меньше остается мастеров, которые могут передать молодежи накопленный годами опыт, — говорит председатель кооператива В. Айваседо. — Вот и стараемся не упустить время, привлекаем молодых людей перенимать навыки стариков. Бок о бок с ветеранами трудятся юноши и девушки. Шьем отделанную различными украшениями одежду, выполняем заказы творческих коллективов.

Сейчас кооператив прочно стоит на ногах. В поселке открыт его «фирменный» магазин.

(ТАСС).



НЕ ОСТАНАВЛИВАЮТСЯ «ЧАСЫ ПАМЯТИ»

Старые книги, фотографии, расписная посуда, подсвечники, резные трости и другие поделки российских умельцев вошли в коллекцию, собранную жителем Омска В. Селюком. Эта коллекция дает наглядное представление о быте сибиряков, живших в прошлом и в начале нынешнего века.

В Селюк — не просто собиратель предметов старины, он — страстный пропагандист изучения истории края. Интерес к ней возник когда-то у Владимира Ивановича под влиянием деда, который хранил у себя немало интересных вещей. Увлечательным делом оказалось и изучение собственной родословной. Из церковных книг Владимир Иванович узнал, например, о том, что предок его бабушки пришел в Сибирь вместе с отрядом казачьего атамана Ермака, обосновался здесь и прожил до 109 лет.

Энтузиасту-историку удалось найти немало ценных документов. Некоторые из них он передал в Омский исторический и литературный музей и областной архив. А недавно в местном музее изобретательных искусств была развернута выставка предметов из коллекции В. Селюка.

— Экспонаты отражают дореволюционный быт сибиряков с такой полнотой, какой не удавалось добиться, пожалуй, ни одному коллекционеру, — считает директор музея А. Скрыгин. — Не удивительно, что выставка имела огромный успех.

За счет чего пополняется коллекция? Часть предметов когда-то принадлежала семье Селюков и их многочисленным родственникам, другая часть передана собирателю омскими старожилами. А некоторые вещи попали в коллекцию... со свалки. На выставке омичи увидели немало старинных часов. Когда-то они исправно служили хозяевам, а потом были выброшены за ненадобностью. Владимир Иванович подобрал их и починил. Все эти часы теперь идут, став своего рода символом: благодаря увлеченным, влюбленным в историю края людям не прерывают ход «часы памяти».

(ТАСС).

Сувениры из тайги

Своеобразной фирменной маркой сувенирного цеха, созданного в лесхозе «Артемовский», стали узоры, во многом напоминающие хохломскую роспись. Это первая в таежных хозяйствах Дальнего Востока художественная мастерская. А помогла ее работникам овладеть самобытным старинным русским искусством Т. Жамекая, обучавшаяся у талантливых живописцев из Холломы.

Сейчас при цехе создана конструкторская группа. С ее помощью из отходов производства здесь стали выпускать изделия из дерева, пользующиеся повышенным спросом у жителей края и его гостей. Утверждены к серийному выпуску двадцать таких предметов домашнего обихода — кухонные наборы «Золотая птица», «Брусничка», «Красный цветок», шкатулки, хлебницы с традиционным красочным орнаментом. Но в рисунках местных умельцев виден и самобытный почерк. Не нарушая классического стиля, народные художники вносят в него колорит уссурийской флоры.

(ТАСС).